



姑苏区市场监督管理局白洋湾分局： 深入推进“六化”建设，织密校园食品“安全网”

为进一步推动校园食品安全治理体系和治理能力现代化，深化校园食品安全守护行动，保障广大师生“舌尖上的安全”，近日，姑苏区市场监督管理局白洋湾分局组织开展食品安全知识培训暨食品经营企业“六化”建设推进会，辖区内各养老机构、学校的食品安全总监和食品安全员参加此次培训，会议由白洋湾分局副局长严耀宗主持。随后相关人员实地参观叶圣陶中学食堂“六化”落实情况。

江苏省食品安全协会副秘书长、公共卫生主任医师黄杰作为本次培训的主讲人，以《中华人民共和国食品安全法》对食品生产经营、餐饮服务的相关条例规定作为引入，通过图文并茂的方式、深入浅出地解读了《食品生产经营监督检查管理办法》《餐饮服务食品安全操作规范》，结合日常监管实例，对从业

人员健康管理、加工制作过程控制、食品添加剂使用管理、餐饮具清洗消毒、食品安全管理等关键环节进行了详尽的指导，为大家带来干货满满的培训内容。黄杰同时要求各位食品安全经营者围绕风险管控清单，严格规范开展“日管控”“周排查”“月调度”工作，认真对标各项规定严格做好自查自纠，及时整改到位。此次培训让参会人员食品安全知识有了更深入的了解，进一步掌握食品安全操作规范技能，做到职责明确人人知晓、食品安全人人重视、管理规定人人遵守。

随后，辖区内各学校食品安全总监和食品安全员现场观摩“六化”建设示范单位——叶圣陶中学食堂，食堂负责人带领大家参观了食堂的加工制作、食材存放、“三防”、食品留样等环节，叶圣陶中学将制定的《学校食品安全动态风险管控

手册》张贴至走廊显眼位置，手册针对食品安全全链条制定详尽的规范操作流程，内容一目了然，推动日常操作“手册化”；学校方建立完备的主体责任管理组织架构，明确主要负责人、食品安全总监、食品安全员、食品安全管理“三类人”工作职责，完善管理机制“实体化”；在日常考核、安全培训、风险追溯、闭环管理等方面推动食品安全主体责任实现“全员化”。

姑苏区市场监督管理局白洋湾分局扎实开展食品安全“六化”建设，在叶圣陶中学先行先试，逐步推广，多点发力、动态管理。围绕“网格化”“专业化”“数字化”推进食品安全监管质效全面升级；聚焦“全员化”“实体化”“手册化”落实落深学校食品安全主体责任，以高水平监管推动食品安全高质量发展。

尚岱麒 高达

国家级！黄桥企业上榜

近日，江苏省第六批专精特新“小巨人”企业名单公布，相城区黄桥街道企业苏州光斯光电科技有限公司成功入围国家级专精特新“小巨人”。

专精特新企业是国家为鼓励中小企业实现专业化运营、精细化产出、特色化工艺和新型化产品四方面发展而专门设立的荣誉奖项。专精特新“小巨人”企业是其中的佼佼者，是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的“排

头兵”企业，助力实体经济特别是制造业做强做优，提升产业链供应链稳定性和竞争力。

截至目前，累计培育国家级专精特新“小巨人”企业4家、江苏省专精特新中小企业16家。

接下来，黄桥街道将围绕构建现代化产业体系要求，持续强化专精特新全梯度培育链条，不断创新服务举措、提升服务水平，牵引带动企业走专业化、精细化、特色化、新颖化发展之路，为区域高质量发展注入强劲动能。

相黄萱 高达

相城经开区：用爱接力，“育”见未来

近日，爱心企业西雅途家庭教育联合苏州相城经开区泰元社区残疾人之家开展“用爱接力，‘育’见未来”亲子成长教育讲座活动。

本次讲座以互动提问的形式进行。家长有序地各自讲述着育儿困扰，西雅途家庭教育创始人马飞汇总后，进行了针对性的案例分享。紧接着，马飞还举例说明了几种不良的家庭养育方式，与现场的家长们进行面对面交

流。最后，马飞还呼吁家长们：“让我们随着孩子的成长而成长。”

此次活动，不仅解决了弱势群体的育儿难题，更展现了爱心企业的社会担当，同时诠释了残疾人父母，在孩子的成长过程中，以独特而坚韧的方式，发挥着不可替代的作用，让孩子相信无论世界多么不易，都有爱的光明照亮前行之路。

朱秀凤 徐晓安

首个新质公安战斗力科创中心昆山揭牌

9月11日，江苏省昆山市公安局举行新质公安战斗力科创中心揭牌仪式，一支充满活力与创新的队伍“鲲鹏战队”同时亮相。该中心也是苏州市首个新质公安战斗力科创中心。

据了解，昆山市公安局新质公安战斗力科创中心采取“1+1+4”组织运行模式，即1个组织领导体系，1个核心攻坚团队，4个作战小分队作为数智赋能支点，分别是“云网数安”作战分队、“实战赋能”作战分队、“数智强基”作战分队、综合协调作战分队；主要承担警务理论策源中心、警务科技的孵化中心、警务改

革的智库中心、警务人才的培育中心四大职能。截至目前，已累计搭建定制化数据模型220余个，在建30余个，响应各单位实战支撑近万次。

公安工作的创新发展离不开高素质的人才队伍，“鲲鹏战队”的成立正是立足于此。据科创中心负责人曾诚介绍，昆山市公安局将全局最年轻、最有活力也最懂数智的力量汇聚在一起，通过与高校、科研机构合作，开展专业培训和学术交流互动，大力培养一批“专精尖、复合型、实战化”人才，这些人才必将成为推动公安科技创新的中坚力量，

在未来的公安工作中，形成“聚是一团火、散是满天星”的裂变效应，为各警种部门源源不断地输送新鲜血液。

“这里将会有更多科创产品源源不断输出。新质公安战斗力科创中心及‘鲲鹏战队’的挂牌成立，标志着昆山公安在科技兴警、创新发展的道路上迈出坚实一步。未来，我们将继续加大科技创新力度，加快形成和提升新质公安战斗力，在打造公安工作现代化先行示范区、护航中国式现代化昆山新实践中走在前、做示范。”昆山市公安局相关负责人说。

何洁

莫阳社区：情系困难家庭，中秋慰问送关爱

近日，元和街道莫阳社区妇联开展以“情系困难家庭 中秋慰问送关爱”为主题的中秋走访慰问活动，让每一位困难家庭成员感受到来自

社区的温暖与关怀。此次中秋慰问活动，不仅是一次物质的帮助，更是一次心灵的慰藉，让困难家庭深切感受到“家”的温暖，

体会到社区是他们坚强的后盾和温暖的港湾。未来，莫阳社区妇联将继续关注并支持困难家庭，为他们提供更多的帮助与陪伴。

徐叶婷 高达

苏州农职院与中江国际集团推进 教育部第三期供需对接就业育人项目

近日，苏州农业职业技术学院会展策划与管理专业(群)负责人陈俊杰、商务管理教研室主任蒋晓晓，前往中国江苏国际经济技术合作集团有限公司(以下简称“中江国际集团”)洽谈教育部第三期供需对接就业育人项目，对接双方合作的国际邮轮乘务就业实习基地项目。

中江国际集团是江苏省政府直属特大型国有企业，具有商务部颁发的对外劳务合作经营权和交通运输部海事局授予的海员外派机构资质证书。2022年获批为江苏省产教融合型试点企业，并纳入江苏省产教融合型企业建设培育库。

本次活动由教育部交通运输行业职业教育指导委员会委员屠小刚负责接待，苏农院的老师们对上海吴淞口国际邮轮港的MSC荣耀号邮轮(被誉为17.2万吨的“亚洲旗舰”)进行了实地考察，亲身体验了邮轮工作环境和文化氛围，深入



探讨了邮轮活动策划、客房服务、餐饮管理等运营环节，认真规划了未来产教融合的实施计划。

苏州农业职业技术学院通过与

中江国际集团的紧密合作，深入贯彻国家“稳就业”“保就业”决策部署，有力推动促进了就业与培养有机联动、人才供需有效对接。

肖阳

弘扬尊师重教之风，传递文明礼仪之美

日前，相城高新区新时代文明实践所组织周边社区志愿者，手捧鲜花，走进玉成实验小学，为辛勤工作的老师们送去了节日的问候与祝福。

除了鲜花和问候，志愿者们还与教师们交流探讨了校社共建工作，就如何加强学校与社区的互动，让更多教师志愿者加入到社区建设中来，强化社区和学校协同育人，打造更具有文化气息和特色亮点的社区服务交换了看法。这种面

对面的交流，不仅加深了彼此之间的了解，也进一步拉近了社区与学校、居民与教师之间的距离。

此次活动不仅是对教师们辛勤工作的认可与肯定，更是社区尊师重教、崇智尚学氛围的体现。教师兴则教育兴，教育强则国家强，今后相城高新区新时代文明实践所将持续发扬尊师重教社会新风尚，大力弘扬教育家精神，为推进教育强国建设系统工程添砖加瓦。

徐文怡 高达

蠡口社区：积木手工花，感恩教师节

为培养学生的感恩之情，增进师生之间的情感交流，日前，蠡口社区携手蠡口第二小学共同举办了一场别开生面的“积木手工花”活动，让师生们共同度过一个温馨、愉快的教师节。

9月10日下午，蠡口第二小学的师生们欢聚一堂，共同参与了这场充满创意与温情的活动。活动现场，蠡口社区团支部志愿者与社区妇联志愿者向参与活动的老师致以节日的祝福，并感谢他们积极组织学生参加本次活动。

现场，志愿者一边演示如何分类零件，一边向孩子们介绍垃圾分类的常识。孩子们在老师和志愿者的指导下，经过一个多小时的努力，一朵朵精美的积木手工花呈现在大家面前。

此次活动取得了圆满成功，不仅增进了师生之间的感情，也加强了社区与学校的联系。老师们纷纷表示，这样的活动让他们感受到了节日的温馨和社区的关怀，让他们感受到了社会对教师职业的尊重和支持。

高达

月满中秋“澄”意浓 南亚花园开展冰皮月饼DIY活动

为庆祝中秋佳节的到来，近日，苏州相城经开区南亚花园社区开展了“月满中秋澄意浓”冰皮月饼DIY活动，邀请社区老年人欢聚一堂，共享节日的喜悦。

活动前，社区志愿者首先向大家介绍了中秋节的民俗习俗以及中秋月饼的“前世今生”，紧接着为大家详细讲解关于冰皮月饼制作的知识和技巧。在志愿者的细心指导下，大家喜笑颜开地制作起自己的

月饼，有的和面、有的包馅、还有的压花装饰……在一片欢声笑语中，居民们都化身成月饼师傅，制作出一个个花样各异且口味不一的精致月饼，现场充满了欢乐的气氛。

本次活动弘扬了传统节日文化，丰富了居民的精神文化生活，拉近了社区居民和志愿者团队心与心的距离，让大家提前共度过了一个温馨而又特别的中秋节。

殷茵 徐晓安